

养护一个人,脱贫一家人



星报讯(记者 徐越蓄) 当你老了,如何安享晚年?为破解失能失智老人的养老困局,六安市委金安区通过开展失能半失能特困群众社会化集中养护工作试点,不仅让失能失智人员得到照顾,还能使他们的家人安心,实现“养护一个人,脱贫一家人,解放一群人”,助力精准脱贫。

“感谢党,感谢政府!这里就是我的第二个家。干净卫生,有人照顾,吃喝不愁,还是党的政策好啊……”日前,记者在金安区三十铺镇的乐天养老护理院见到了55岁的刘孝炉,他正在康复室里做辅助步行训练。

刘孝炉是金安区享受“集中供养模式”政策的众多失能半失能人员中的一员。家住毛坦厂镇李家冲村的他,由于脑梗后偏瘫,一直由儿子照料。一晃儿子都三十岁了,还没有成家,刘孝炉恨自己耽误了儿子的人生。当地政府了解到他家的情况,第一时间帮他安排到乐天养老护理院来集中供养。

在养老护理院,每个房间都配备了空调、电视机、电风扇、衣橱衣柜、呼叫系统等,还配备了食堂、洗澡间、洗涤间、娱乐室等多个功能室。行政办公室设有呼叫系统管理平台,24小时值守,入住对象随呼随到。整个院区视频监控全覆盖,值班人员随时通过大屏了解入住人员情况,确保安全。

从2018年开始,六安市委金安区开始试点针对特困困难人员进行集中供养,将五保户中的失能、半失能人员集中安排到养老院进行照料,2019年开始该区进一步试点了针对有集中供养意愿的低保对象、重度残疾人(精神残疾除外)、建档立卡贫困户等困难群体中评定为失能半失能人员的集中供养制度。

建成的养护机构,重点面向特困供养人员和有集中供养意愿的低保对象、重度残疾人、建档立卡贫困户中失能半失能人员开展集中养护服务,在坚持市场原则前提下,确定养护机构收费标准,进入养护机构的失能半失能特殊困难人员除个人承担每月400元的自费外(特困供养人员不需自费),剩余部分由区乡两级财政参照失能半失能特困供养人员有关补贴政策 and 办法解决,形成区乡联动、医养结合、运行顺畅、保障有力的工作机制,促使稳定脱贫和防范返贫更加有力。



守护“舌尖安全” 杜绝“舌尖浪费”

星报讯(邹运 周嘉莉 许婉璐 记者 马冰璐) 民以食为天,食以安为先。国庆、中秋将至,为保障人民群众“舌尖上的安全”,推行文明节约用餐的良好风尚,连日来,合肥市沁心湖社区、王卫社区、盛大社区陆续开展了以“文明节约用餐,推行公筷公勺”为主题的食品安全宣传活动。

沁心湖社区的工作人员和志愿者们走进辖区小区,设置食品安全科普宣传咨询台,向过往居民发放食品药品安全科普知识、文明节约就餐、合理膳食指南等200份宣传材料,倡议居民们厉行勤俭节约,践行“光盘行动”。

王卫社区的工作人员走进餐饮商家,张贴“节约粮食,光盘行动”“文明节约用餐,推行公筷公勺”等主题宣传海报,发放“不剩饭、不剩菜”“节约粮食,从我做起”“食饱不浪费,请节约粮食”等宣传标牌,号召商家和食客共同养成节俭、健康、绿色、文明的餐饮习惯,同时也提醒商家要文明经营、诚信经营,保持餐饮环境卫生,严把食品质量关,守护好“舌尖上的安全”。

在辖区幼儿看护点,盛大社区的工作人员重点查看了幼儿看护点内卫生条件状况、食品采购及原料、食品进货台账、餐具消毒、食品留样等情况,并向老师和孩子们宣传了节约粮食、光盘行动的文明就餐理念,在为幼儿营造良好、安全环境的同时,也培养孩子们从小养成文明节约的良好习惯。

文明就餐、节约就餐,不仅仅是一句句口号,还是一个实际行动,守护“舌尖安全”的同时,我们每个人都应努力做到杜绝“舌尖浪费”。

合肥八成以上财政支出投向民生



星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市举行的新闻发布会上了解到,“十三五”以来,合肥市民生支出由2016年

706亿元增加至2019年961亿元,年均增长11%,占财政支出比重始终保持在八成以上。

据悉,“十三五”以来,合肥市先后实施民生工程62个,投入资金超过590亿元,惠及合肥市超过820万群众,建成项目点34余万个,涉及就业、教育、医疗、社会保障、文化、

基础设施、生态环境等领域。针对“入园难入园贵”问题,合肥市共投入9.29亿元用于支持学前教育普及普惠发展,建成普惠制幼儿园346所,在建33所,完成贫困幼儿资助44263人次,幼儿教师培训6.1万人次,进一步缓解幼儿园入学压力,努力构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系。

另外,在中小学方面,合肥市投入5.41亿元完成中小学校舍维修改造182.41万平方米,投入34.52亿元用于369.33万人次义务教育阶段学生免学杂费、教科书、作业本和家庭困难学生资助。在城乡人居环境方面,合肥市投入财政资金约137亿元,缓解困难群众的住房问题。新开工棚户区改造安置房13万套,基本建成6.57万套;改造263个城市老旧小区,面积达605.13万平方米,有效提升城市形象和品位。

洞9 洞20

迎驾贡酒·生态洞藏

建议零售价:768元/瓶